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МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ЧЛЕНОВ ЖЮРИ 

(КЛЮЧИ, КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ) 

Максимальное количество баллов – 100 баллов 

Задание 1  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

нет да нет нет да нет нет да да да 

Верный ответ – 1 балл 

Всего за задание –  10 баллов 

 

Задание 2 

Задание на ряды. Что является ЛИШНИМ в ряду? Лишний элемент ряда 

ВЫПИШИТЕ и ДАЙТЕ КРАТКРЕ ПОЯСНЕНИЕ, почему вы так решили.  За 

правильный ответ – 1 балл, за обоснование 1 балл.  Максимальный балл за задание – 

10. 

2.1 установление опеки не требует дополнительной регистрации 

2.2 единый социальный налог 

Все вышеперечисленные налоги являются действующими на текущий момент 

времени, за исключением единого социального налога, который отменен. 

2.3 Депутат. Все остальные перечисленные термины относятся к проявлению прямой 

демократии 

2.4 Кредитная карта.  Она не относится к ценным бумагам 

2.5 Эксперимент. Не относится к понятию «форма познания». 

 

Задание 3 

Критерий оценивания: за каждый правильный ответ – 1 балл (итого 10 баллов).   

А Б В Г Д Е Ж З И К 

2 1 15 3 7 8 10 13 14 9 

    

Задание 4 

Ответ  

1.    2.    3.    4.    5.    6.    7. 8. 9. 10. 11 12 

6 9 9 12 7 10 1 2 11 13 3 5 

Критерий оценивания: за каждый правильный ответ – 1 балл (итого 12 баллов).   

 

Задание 5 

Закончите предложение: 

1. Истец, ответчик, свидетели, эксперты, третьи лица — это участники 

_______________________________________________________________________________. 

2. Покупка ценных бумаг, страхование, приобретение недвижимости — это формы 

_______________________________________________________________________________. 
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3. Республики, края, области, автономные округа, города федерального значения — 

это ____________________________________________________________________________. 

4. Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту 

совершения административного правонарушения  возраста ___________лет. 

 

Ответ: 

1. Гражданского процесса (2 балла). 

2. Сбережений (2 балла). 

3. Субъекты Российской Федерации (2 балла). 

4. 16 лет (2 балла)    Итого 8 баллов.  

 

Задание 6 

Приведите в соответствие имена мыслителей и принадлежащие им 

высказывания. Обратите внимание имен мыслителей больше, чем высказываний 

А Б В Г Д Е Ж 

4 5 7 9 2 1 3 

По 2 балла за каждое верное соотнесение. Всего 14 баллов. 

   

Задание 7 

Перед вами таблица. В первой ее колонке помещен дословный перевод латинских и 

греческих слов, от которых образованы термины, известные вам из курса обществознания. 

Во второй колонке указаны общественные явления, с которыми эти термины связаны. 

Закончите заполнение таблицы и впишите в последнюю колонку сами термины и их 

значения. В случае многозначности термина, указать его значение по отношению к тому 

общественному явлению, которое указано в таблице. По 1 баллу за название термина, до 2 

баллов за определение. Всего 18 баллов. 

Перевод 

латинского 

термина 

Общественные 

явления 

Термины и их значения 

«Отсутствующий» Выборы, 

референдум. 

Абсентеизм - неучастие в голосовании на 

выборах и референдумах граждан, обладающих 

активным избирательным правом. 

«Вещь, отданная 

на хранение» 

Кредитные 

учреждения 

Депозит - деньги или ценные бумаги, вносимые в 

государственные или кредитные учреждение с 

правом возврата. 

«Отвлечение» Конкретные 

признаки 

предметов, явлений 

Абстрагирование - процесс отвлечения от ряда 

свойств и отношений изучаемого явления с 

одновременным выделением интересующих 

исследователя свойств. 
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«Ум» Природа и 

общество 

Ноосфера - высшая стадия развития биосферы, 

сфера взаимодействия общества и природы, в 

границах которой разумная человеческая 

деятельность становится определяющим 

фактором развития. 

«Отрицание 

знания» 

Сущность вещей Агностицизм - философское и научное 

воззрение, утверждающее, что мы ничего не 

знаем о действительной сущности вещей. 

«Затемняющий» Наука и 

просвещение 

Обскурантизм - крайне враждебное отношение к 

просвещению и науке; мракобесие. 

 

Задание 8 

Решите правовую задачу. 

Студент экономического вуза в возрасте 18 лет устроился на работу в аудиторскую 

компанию. При приѐме на работу он был ознакомлен с правилами внутреннего распорядка и 

иными внутренними документами, а также подписал срочный трудовой договор на два 

месяца. Поскольку характеристики успеваемости студента в вузе были очень высокими, 

руководитель департамента компании включил его в число участников проекта 

длительностью 2 недели. Поскольку объѐм работы был невероятно большой, приходилось 

работать по 10 часов в день, брать работу на дом, работать в выходные. Осознав, что 

последний день работы приходится на день рождения бабушки, студент обратился к 

руководителю с просьбой не присутствовать в этот день на работе. Руководитель отказал, 

ссылаясь на то, что два месяца и так короткий срок, и, хотя потребность в сотруднике сейчас 

небольшая, отсутствовать на работе он ему не разрешает. 1) Правомерен ли отказ 

руководителя? Ответ обоснуйте. 2) Предусмотрен ли отпуск в данном случае? 3) Можно ли 

брать отпуск на последний день своей работы? Ответ обоснуйте. (2 балла). Максимум за 

задание – 6 баллов. 

Ответ. 

1) Да, правомерен, поскольку у лица не было достаточных уважительных причин 

покинуть свое рабочее место (2 балла). 

2) Да, в соответствии с Трудовым Кодексом Российской Федерации «Работникам, 

заключившим трудовой договор на срок до двух месяцев, предоставляются оплачиваемые 

отпуска или выплачивается компенсация при увольнении из расчета два рабочих дня за 

месяц работы». Соответственно, у студента было предусмотрено 2 дня отпуска (2 балла). 

3) Да, студент мог взять оплачиваемый отпуск на последний день работы 
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Задание 9 

Решите задачу по экономике 

Пусть Х - процентная ставка налогообложения доходов в пределах от 10 000 до 50 

000 рублей. Пенсии и стипендии – это трансфертные выплаты, с которых не взимается 

подоходный налог. 

 Доход в сумме до 10 000 налогом не облагается. Общая сумма налогов от семьи 

Ивановых составляет: 40 000*Х+22 400*0,3+38 400*Х = 17 696 78 400Х=10 976 Х=0,14 

(14%) 

Ответ: процентная ставка налогообложения доходов в пределах от 10 000 до 50 

000 рублей составляет 14%. ( 2 балла) 

Полное, обоснованное решение - 10 баллов. (Записаны формулы, произведен 

расчет части показателей).  Всего 12 баллов. 


